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1983 -07- 08 

11-~'5 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVI. Gesetzgebungspenode 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Dr. Paulitsch, Deutschmann, Gorton, Koppensteiner 

und Genossen 

an den Bundesminister f~r Land- und Forstwirtschaft 

betreffend Verkauf des Stiftes Ossiach in Kärnten 

Das Stift Ossiach im Eigentum der österreichischen Bundesforste 

ist nicht ~ur ein geographischer, sondern im besondere~ Maße 

ein kultureller und gesellschaftlicher Mittelj?unkt der Gemeinde 

Ossiach und darüber hinaus au~h der Region Ossiacher See. 

Auf Grund von Presseber~chten besteht seitens der östarreichischen 

Bundesforste die Absicht diese Liegenschaft zu verknufen. Der 

beabsichtigte Verkauf des Stjftes sa~t äer sog. Schmiedkeusc~e 

hat innerhalb der Ossiacher und Kärntner Bevölkerung großen 

Unmut ausgelöst und Unruhe geschaffen. Ein Solcher . Verkauf 

würde auch dle Gurchführung des weit über die Grenzen des Landes 

hinaus bekannten Carinthisch€~ Sommers gefährden. Gegen den 

Verkauf haben sich auch Bürgerinitaitiven ausgesprochen. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den Bundes­

minister für Land- und Forstwirtschaft. folgende 

Anfrage: 

1. Besteht seitens des Bundesministeriums für Land- und 

Forstwirtschaft die Absich~das Stift Ossiach samt der 

dazugehörigen Grundstücke zu verkaufen? 

2. Wenn ja, mit wem sind bereits Kaufgespräche geführt worden 

oder ist eine öffentliche Ausschreibung für diesen Verkauf 

vorgesehen? 

3. Werden bei diesem Verkauf besondere Bedingungen hinsichtlich 

der wirtschaftlichen Nutzung der angeführten Liegenschaften 

gestellt? 
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4. Ist dabei avch auf die besondere Situation des Carinthischen 

Sommers Bedacht genommen worden? 

5. Haben Sie mit dem Land Kärnten wegen eines bevorzugten 

Verkaufes Gespräche geführt, um die Liegenschaft der 

Öffentlichkeit zu erhalten? 
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